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МЕТОДИЧНИЙ СУПРОВІД ПРОЦЕСУ АДАПТАЦІЇ ДІТЕЙ ДО 

ЗАКЛАДУ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ  

Мельник Мирослава, 

здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Горопаха Наталія, 

кандидат педагогічних наук, доцент,  

Рівненський державний гуманітарний університет 

Одним із найважливіших, і у той же час найскладніших, етапів у житті 

дитини є момент вступу до закладу освіти, який обов’язково передбачає період 

пристосування, або ж адаптації до нової життєвої ситуації. Чим менша дитина, 

тим більше її фізичний та психічний розвиток, подальше благополучне існування 

у закладі освіти та в сім’ї залежить від того, як пройде звикання дитини до нового 

розпорядку дня, до незнайомих дорослих і однолітків. Це значно актуалізує 

проблему підготовки педагогів закладу освіти до організації адаптації дітей до 

закладу дошкільної освіти, а отже, і проблему методичного супроводу цього 

важливого аспекту освітньої діяльності у ЗДО.  

Як свідчить аналіз наукових досліджень (М. Блажківський [1], С. Бурсова 

[2] тощо), в основі педагогічної діяльності вихователів закладу дошкільної освіти 

у питаннях адаптації дітей до ЗДО лежать ідеї гуманності, суб’єктності, 

діалогічності, діяльнісного, компетентнісного та інтегративного підходів. 

С. Світич виділяє два основні критерії успішної адаптації до ЗДО: внутрішній 

комфорт (емоційна задоволеність) та зовнішня адекватність поведінки (здатність 

легко та точно виконувати вимоги середовища) [3]. Для реалізації цих умов, як 

вказує О. Степанюк, в адаптаційний період особливо важливо створити 
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атмосферу доброзичливого взаємоспілкування, що збагачує чуттєву сферу, 

забезпечити кожній дитині раннього віку емоційний комфорт [4]. 

Саме ці положення мають бути покладені і в основу методичного 

супроводу цього аспекту освітньої діяльності у ЗДО. Маємо відповісти на 

питання, чому саме методичний супровід вважаємо найбільш ефективною 

формою підготовки педагогів до роботи з адаптації дітей до ЗДО. Як вказують 

дослідники [5], методичний супровід передбачає допомогу кожному вихователю 

в його професійному зростанні, він більш індивідуалізований і гнучкий, більшою 

мірою враховує динаміку професійного розвитку педагога, більш 

диференційований в плані врахування специфіки зовнішніх і внутрішніх 

факторів, що є надзвичайно важливим саме при організації адаптації малюків до 

закладу дошкільної освіти. 

Важливо також врахувати, що ефективність методичного супроводу 

значною мірою залежить від логічного поєднання групових та індивідуальних 

форм методичної роботи, до якої залучаються вихователі, для яких актуальною 

є допомога у організації адаптації дітей до закладу дошкільної освіти.  

Експериментальне дослідження підтвердило актуальність визначеної нами 

проблеми, зокрема, на констатувальному етапі ми переконалися у тому, що 

менше, ніж чверть вихователів мають загалом високий рівень готовності до 

організації процесу адаптації дітей до ЗДО, а майже половина педагогів (44,4%) 

продемонстрували середній рівень, отже потребують методичного супроводу їх 

у цьому напрямі освітньої діяльності. Тим більше такої допомоги потребують ті 

35% педагогів, які виявили низький рівень здатності до організації адаптації 

дітей до ЗДО.  

Організація методичного супроводу процесу адаптації дітей до закладу 

дошкільної освіти у нашому дослідженні включила чотири етапи. Перший етап 

– інформаційно-аналітичний передбачав збір та аналіз інформації про 

особливості педагогічного колективу та перебіг адаптації вихованців груп дітей 

раннього віку. Другий етап – планово-прогностичний включив у себе планування 

діяльності з методичного супроводу роботи педагогів з адаптації дітей раннього 
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віку, організація роботи з взаємодії педагогів один з одним в освітньому процесі 

щодо адаптації дітей раннього віку до ЗДО. На цьому етапі ми спочатку вивчали 

рівні адаптації дітей раннього віку за допомогою спостереження вихователів, 

рівень готовності дітей раннього віку до ЗДО за допомогою анкети, яку 

заповняли батьки вихованців, а також актуальний стан здатності педагогів до 

організації адаптаційного періоду до ЗДО для дітей раннього віку, анкетування 

батьків. Третій етап – організаційно-супровідний полягав у організації роботи з 

кожним педагогом у колективі, з партнерами. На цьому етапі ми використали 

такі форми методичного супроводу, як консультації, семінари, тренінги, 

майстер-клас тощо. Четвертий етап – консультативний, в ході якого на основі 

систематизації та статистичної обробки отриманих даних були сформульовані 

висновки, розроблено та апробовано навчально-методичне забезпечення 

методичного супроводу педагогів закладу дошкільної освіти, розроблено та 

реалізовано індивідуально-диференційовані маршрути, а також апробовано 

організаційно-методичні напрями методичного супроводу.  
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Емоційна сфера у дітей із ЗПР вирізняється недорозвиненням та 

незрілістю. Проявом незрілості у такому випадку вважається вплив 

егоцентричних емоцій на судження дитини, особливо оцінні судження. Найвище 

дитина оцінює тих, хто їй ближче та приємніше. Це можуть бути не тільки люди, 

а й ситуації у житті, тобто якщо воно приємне – значить воно добре [2]. 

У розвитку емоційної сфери дітей із затримкою психічного розвитку є 

деякі  особливості: 

 почуття дитини часто дуже довго неповністю диференційовані. Тобто 

їх почуття знаходяться не на рівні свого віку, а приблизно на рівні чотирирічної 

дитини, для якої є тільки добре, коли вона радіє та сміється, та погано - коли вона 

плаче. Тобто дитина не має певних відтінків емоцій та особливо переживань. 

Вони більш примітивні, тому дитина частіше відчуває або задоволення або 

незадоволення; 

 почуття дитини часто не співпадають з впливом оточуючого світу. 

Наприклад, деякі діти відчувають надмірну легкість, та майже не переймаються 

переживанням серйозних життєвих ситуацій у їх житті, у таких дітей часто дуже 

швидко змінюється настрій. В інших дітей навпаки спостерігаються надмірна 

емоційність та переживання щодо різноманітних подій, особливо незначних [3]. 

У дітей із ЗПР емоції нестабільні та поверхові. Вони чітко розуміють ті 

емоції, що ярко виражаються, а ті що мають менший спектр яскравості для 

розпізнавання їм важкі [3]. В таких дітей присутні проблеми з регулюванням 




